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ASSEMBLEA REGIONALE DEI GIOVANI CRI 

VERBALE N. 4 DEL 19/12/2021 
 

L’anno 2021, il giorno 19 del mese di dicembre, in Via del Commercio n. 7, 60127 Ancona (AN), si è riunita 
in seconda convocazione, in seduta ordinaria, l’Assemblea Regionale dei Giovani CRI Marche, 
convocata con avviso a firma del Vicepresidente e Rappresentante regionale dei Giovani (protocollo 
informatico n. 2021/11718/CR/U del 09/12/2021), per discutere e deliberare sul seguente 

 
ORDINE DEL GIORNO 

1) Approvazione Verbale dell’assemblea del 20/06/2021; 
2) Confronto su Assemblea Nazionale dei Giovani CRI; 
3) Reportistica di fine anno; 
4) Situazione comitati territoriali; 
5) Presentazione referenti formazione e DRRCCA dello Staff Regionale Giovani CRI Marche; 
6) Piano strategico 2022; 
7) Varie ed eventuali. 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto risultano presenti, personalmente o per 
delega, n. 21 Consiglieri Giovani. 
 
I nominativi dei Consiglieri Giovani presenti sono indicati nel libro firme allegato al presente verbale che 
ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 1). I Consiglieri Giovani assenti sono giustificati. 
 
Presiede l’Assemblea il Rappresentante regionale dei Giovani CRI, Andrea CECCHINI. Egli apre 
formalmente i lavori ringraziando i presenti e procedendo con la lettura dei 7 Principi della Croce Rossa. 
 
Il Rappresentante regionale dei Giovani, in assenza del Segretario Regionale, propone la nomina del 
Consigliere del Comitato di Jesi, Elia EMMA, quale Segretario verbalizzante. L’Assemblea all’unanimità 
approva. 
 
Punto 1 all’O.d.g. – Approvazione Verbale dell’assemblea del 20/06/2021 

 
Il Rappresentante regionale dei Giovani chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 
precedente, tenutasi a Matelica il 20/06/2021.  
Nessuno chiedendo di intervenire, il Rappresentante regionale pone in votazione il verbale. L’Assemblea, 
chiamata al voto, all’unanimità approva. 
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Punto 2 all’O.d.g. – Confronto su Assemblea Nazionale dei Giovani CRI 

 
Chiede di poter intervenire Mauro TARLI, Consigliere del Comitato di Ascoli Piceno, il quale espone 
alcune delle criticità tecniche che, a suo avviso, presenta lo svolgimento dell’Assemblea in modalità ibrida, 
sottolineando come sia necessario trovare una nuova modalità di espressione del voto.  
Interviene Elia EMMA, Consigliere del Comitato di Jesi, affermando come tale modalità sia certamente 
accettabile e funzionale, ma unicamente come soluzione di compromesso, in attesa di poter tornare a 
svolgere Assemblee in presenza. Inoltre, egli ricorda ai presenti le “origini” della figura del Consigliere 
giovane, sottolineando la necessità – specialmente in sede di Consulta Nazionale – di mantenere l’attuale 
modalità di elezione, limitando l’elettorato attivo ai soli Volontari Giovani. 
Interviene Emilio TERRACCIANO, Consigliere del Comitato di Pesaro, il quale ricorda come i temi 
affrontati durante l’Assemblea Nazionale fosse sì di vitale importanza, ma trattati ormai da diversi anni. È 
certamente positivo avere occasioni di confronto e dibattito come questa, ma bisogna capire come il 
Comitato Nazionale elaborerà le proposte pervenute.  
Prende la parola Mauro TARLI, Consigliere del Comitato di Ascoli Piceno, il quale, ricollegandosi 
all’intervento del Consigliere Emma, ribadisce come l’ipotesi di estendere la possibilità anche i Volontari 
adulti di eleggere il Consigliere Giovane rischi di delegittimare la persona eletta. Infine, egli sottolinea che 
lo strumento della sfiducia verso il Consigliere “assente” è sì importante, ma difficile da attuare.  
Interviene Federica VALLATI, Consigliera del Comitato di Fermo, la quale afferma che non solo è 
difficile ricordare ed applicare la normativa della sfiducia, ma che gli stessi volontari – soprattutto i Giovani 
– non ne sono minimamente a conoscenza e spesso non hanno una motivazione così forte da proporne 
una. A ciò si aggiunge una scarsa presenza dei giovani in Comitato, i quali spesso sono estranei a queste 
dinamiche “politiche”; pertanto, prima ancora di pensare ad una modifica della figura del Consigliere 
giovane o del suo procedimento elettorale, si dovrebbe pensare a rafforzare le strutture territoriali e la 
base associativa, oltre alla consapevolezza del Consigliere giovane verso il proprio ruolo.  
Interviene Leonardo Luciani, Consigliere del Comitato Petriolo, il quale suggerisce di affidare la 
formazione dei Consiglieri giovani al Comitato Regionale, ribadendo la non consapevolezza verso il 
proprio ruolo che spesso li accompagna. 
Chiede di intervenire Afrim Halimi, Consigliere del Comitato di Visso: egli comunica ai presenti che il 
Consigliere che l’ha preceduto è stato assente e non ha organizzato attività verso la gioventù.  
Interviene Andrea CECCHINI, Rappresentante regionale dei Giovani, sottolineando come sia di vitale 
importanza riconoscere ciò che differenzia il Consigliere giovane dagli altri Consiglieri, senza tuttavia 
creare divisioni. Altrettanto importante è la collaborazione tra i Comitati limitrofi e la creazione di reti.  
Chiede di intervenire Elia EMMA, Consigliere del Comitato di Jesi, il quale, sulla base della necessità 
formativa emersa, propone all’Assemblea di approvare una mozione rivolta al Consiglio Direttivo 
Regionale, avente ad oggetto l’attivazione di un corso sulla Governance associativa destinato ai 
Rappresentanti dei giovani della CRI Marche. I presenti concordando. 
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Il Rappresentante regionale accoglie la proposta di mozione del Consigliere Emma e la pone in votazione: 
l’Assemblea, chiamata al voto, a norma dell’art. 32.4 del Regolamento delle Assemblee e dei Consigli 
Direttivi, all’unanimità 

DELIBERA 
[n. 1 del 19/12/2021] 

1) Di impegnare il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Marche a deliberare, entro il mese di 
giugno 2022, l’apertura del “Corso di formazione sulla governance associativa – CGOVA”, come 
da scheda corso presente sul gestionale dell’Associazione; 

2) Di dare atto che il corso di formazione dovrà essere rivolto, in via preferenziale, ai Consiglieri 
Rappresentanti dei Giovani dei Comitati CRI Marche, affinché prendano parte alla vita del Comitato 
all’interno del Consiglio Direttivo in maniera pienamente consapevole e con strumenti adeguati per 
affrontare le problematiche quotidiane che possono sorgere;  

3) Di dare mandato al Rappresentante regionale dei Giovani di trasmettere la presente mozione al 
Consiglio Direttivo Regionale e di farsi promotore della stessa. 

 
Punto 3 all’O.d.g. – Reportistica di fine anno 

 
Il Rappresentante regionale dei Giovani espone il report delle attività organizzate dai Giovani della CRI 
Marche nell’anno 2021, comunicando ai presenti che la versione definitiva verrà inviata loro nel mese di 
gennaio, non appena il Comitato Nazionale invierà gli ultimi dati necessari. Egli, inoltre, ricorda 
l’importanza – e le carenze – della compilazione dei report delle attività. 
Durante l’anno sono aumentate significativamente le attività formative verso la gioventù: si sono svolti 
moltissimi percorsi gioventù, oltre ai corsi di formazione per Operatore APPSSVS, DRCCA e Pace; a breve 
ci sarà necessità di nuovi percorsi gioventù, essendo terminata la gran parte dei Corsi di formazione per 
Volontari CRI dei Comitati nella Regione.  
Il Rappresentante regionale sottolinea una carenza nel progetto CRI-MI, al quale sino ad ora hanno aderito 
solamente i Comitati di Ancona, Jesi, Castignano, Montelabbate, Pesaro, Cingoli, Urbino, Fabriano e 
Sibillini. Infine, egli menziona il Green Camp organizzato dal Comitato di Jesi ed il progetto Nivea, il quale 
ha dato sì ottimi risultati, raggiungendo molte persone, ma non vi sarà una successiva edizione nel 
prossimo anno.  
L’Assemblea, all’unanimità, approva il report in oggetto. 

 
Il Consigliere Regionale del Giovani sospende la seduta alle ore 16:10 

 
La seduta riprende alle ore 16:30 

 



 

4 

www.cri.it 

ASSOCIAZIONE DELLA CROCE ROSSA ITALIANA – ORGANIZZAZIONE DI VOLONTARIATO 
COMITATO REGIONALE MARCHE 
Iscrizione n. 1157/2016 Registro Persone Giuridiche Prefettura di Roma 
Via Toscana, 12 - 00187 Roma 
C.F. e P.IVA 13669721006 
 
LIBRO DEI VERBALI DELL’ASSEMBLEA REGIONALE DEI GIOVANI 

 
Punto 4 all’O.d.g. – Situazione comitati territoriali 

 
Interviene Elia EMMA, Consigliere del Comitato di Jesi, chiedendo se vi sono ancora Comitati CRI 
senza Consigliere giovane; il Rappresentante regionale dei Giovani replica informando i presenti che a 
gennaio 2022 ci saranno le ultime due cooptazioni.  
Chiedono di intervenire Diego MELA, delegato del Comitato Ancona e Mauro TARLI, Consigliere del 
Comitato di Ascoli Piceno, i quali riportano, rispettivamente, problemi nelle richieste di suolo pubblico, 
oltreché nei rapporti con il Comune, e l’importanza nel sensibilizzare i Comitati a garantire uno spazio di 
svago dedicato ai Giovani.  
Interviene Elisa STRONATI, Consigliera del Comitato di Matelica, la quale espone alcune 
problematiche riguardanti i corsi di formazione, cui segue approfondito dibattito su come coinvolgere di 
più i giovani aspiranti nei c.d. “corsi base”.  
Il Rappresentante regionale dei Giovani concede la parola a Nicole NERI, Consigliera del Comitato di 
Castelplanio, la quale espone ai presenti l’attività di somministrazione di test HIV organizzata in occasione 
della campagna “Lovered”.  
 
Punto 5 all’O.d.g. – Presentazione referenti formazione e DRRCCA dello Staff Regionale 
Giovani CRI Marche 

 
Il Rappresentante regionale dei Giovani presenta i nuovi referenti dello Staff regionale: Andrea Tranchida 
(Consigliere del Comitato di Fano) sarà il nuovo Referente per la Formazione, mentre Eleonora Calistri 
(Comitato di Osimo), sarà la nuova Referente DRRCCA. Egli comunica anche che sono in fase di 
definizione anche i vari gruppo di lavoro a supporto dei singoli referenti. Il Rappresentante regionale invita 
i Consiglieri presenti a coinvolgere anche i volontari più giovani nelle attività regionali.  
 
Punto 6 all’O.d.g. – Piano strategico 2022 

 
Il Rappresentante regionale dei Giovani espone il piano strategico per l’anno 2022: 

a) Organizzazione e realizzazione dei Percorsi Gioventù, ricmprendendo in essi anche i Giovani che 
non vi hanno ancora preso parte, sebbene obbligati ai sensi del nuovo Regolamento; 

b) Apertura di nuovi corsi per Operatore (APPSSVS, Educazione alla Pace, DRRCCA);  
c) Realizzazione dei Campi estivi e di altri momenti di aggregazione nei mesi estivi; 
d) Apertura di corsi Trainer di specialità (APPSSVS e Pace); 
e) Visita dei Comitati da parte dello Staff Regionale.  

L’Assemblea, all’unanimità, approva. 
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Punto 7 all’O.d.g. – Varie ed eventuali 

 
Non discusso. 
 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il Consigliere Regionale dei 
Giovani CRI scioglie l’adunanza alle ore 17:45, del che si è redatto il presente verbale. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 
* *  * 

 
Il presente verbale, composto da n. -5- fogli dattiloscritti e da n. -1- allegato, sarà conservato, a cura del 
Rappresentante regionale, nell’apposito Libro dei Verbali dell’Assemblea regionale dei Giovani.  
 
Copia dello stesso sarà trasmessa al Presidente del Comitato Regionale Marche ed al Vicepresidente e 
Rappresentante dei Giovani del Comitato Nazionale.  
 
Allegati: 

1) Libro firme. 

 
 

 
Il Segretario verbalizzante 

(Elia EMMA) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Il Vicepresidente e 

Rappresentante regionale dei Giovani CRI 
(Andrea CECCHINI) 


